Zdalne zaliczenie ćwiczeń

Z powodu nieobecności na zajęciach przystępuje Pan/Pani do nauki w formie zdalnej.
Warunkiem zaliczenia (obecności) na zajęciach jest zaliczenie testu na 80%

Przed przystąpieniem do testu proszę zapoznać się z prezentacjami dotyczącymi zagadnień z Chirurgii Naczyniowej, które student musi opanować kończąc blok. Zawierają one wskazówki do zaliczenia testu na 100%. 

Dostęp do testu będzie nadany z platformy Teams jako nowe zadanie z terminem realizacji do końca trwania bloku ćwiczeniowego dla podgrupy. Przekroczenie czasu będzie skutkowało uznaniem nieobecności na zajęciach.
Dostęp do prezentacji jest możliwy z poziomu dysku PUM, jak również z platformy Teams, gdzie stworzony będzie odpowiedni zespół/grupa dla studentów nieobecnych na zajęciach stacjonarnych w Klinice Chirurgii Naczyniowej na Pomorzanach.

Proszę zapoznać się z nowym regulaminem zajęć stacjonarnych w Klinice Chirurgii Naczyniowej.
https://www.chirurgianaczyniowa.org/kopia-regulamin-zaj%C4%99%C4%87-rules

W razie nieobecności na zajęciach stacjonarnych proszę skontaktować się z adiunktem dydaktycznym, który doda Pana/Panią do grupy studentów (na Teams-ach). Studenci ci zaliczą zajęcia w formie zdalnej.
Kontakt do Adiunkta Dydaktycznego (Dr hab. n med. i n zdr Arkadiusz Kazimierczak) przez Sekretariat Kliniki (tel.914661156), Mail : biker2000@icloud.com, teams lub przez asystenta który miał prowadzić zajęcia w danym dniu. Link do grafiku zajęć:
https://docs.google.com/spreadsheets/d/10XU8mUOX5T0oHj6WZy1loL-QAtFuqL2dLZU01c-lR_U/edit?usp=sharing

Podgląd do testów z dysku PUM służy tyko zapoznaniu z pytaniami. Rozwiązanie testu z poziomu dysku PUM nie będzie uznane jako zaliczenie ćwiczeń.

Testy proszę rozwiązywać wyłącznie z poziomu zadania na platformie Teams.

A oto linki do tematów
Jeśli (linki w tym dokumencie) nie będą działać prawidłowo proszę pobrać prezentacje w formie PDF:
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